

Министерство Морское.

104

К о п і я.

Д О К Л А Д Ъ

П О

МОРСКОМУ ГЕНЕРАЛЬНОМУ ШТАБУ. Управляющій дѣлами Отдѣла Воздушного Фло-

та Капитанъ I ранга Фогель , письмомъ на мое имя отъ 24 января с.г. за № 186, указывая, что Отдѣлъ Воздушного Флота вынужденъ имѣть бипланы

резолюція Морского
Министра:

"С о г л а с е н ь".

Генераль-Адъютантъ

ГРИГОРОВИЧЪ

Р И П О Р Т О Р С К О М У В Ы С О Ч Е С Т В У В е л и к о м у К н я з ю А Л Е К С А Н Д ر У

М И Х А И Л О В И Ч У , не признаетъ ли Морское вѣдомство

возможнымъ пріобрѣсть теперь же для Школы два учебныхъ бармана съ 50 сильнымъ двигателемъ Гномъ и одинъ быстроходный съ 80 сильнымъ двигателемъ, на что потребно 25.000 рублей.

Вмѣстѣ съ тѣмъ Капитанъ I ранга Фогель указываетъ также на желательность отпуска денегъ на пріобрѣтеніе бензина, масла и проч. , что по даннымъ Школы Отдѣла Воздушного Флота составить около 1.500 рублей на человѣка, а всего на 12 человѣкъ, командируемыхъ въ этомъ году, 18.000 рублей .

желаніе Отдѣла, по мнѣнію управляющаго его дѣлами, необходимо признать вполнѣ справедливымъ , въ особенности принимая во вниманіе , что за обученіе въ годъ 60 офицеровъ Военнаго вѣдомства Отдѣлъ Воздушного флота получаетъ пособіе со стороны Военнаго Министерства въ размѣрѣ 100.000 рублей, а также и потому, что на обученіе полетамъ морскихъ офицеровъ Отдѣ-

" 13 " февраля 1913 г

• февраль 1913.

МОРСКОМУ МИНИСТРУ.

№... 64

ломъ уже израсходовано около 40.000 рублей.

Изложенное пожеланіе Отдѣла Воздушнаго Флота, выраженное въ настоящій моментъ, когда, съ согласія Отдѣла, уже командировано 7 морскихъ офицеровъ въ Севастопольскую Школу, является для Морского вѣдомства совершенно неожиданнымъ.

По смѣть 1913 года, рассматриваемой въ настоящее время Законодательными Учрежденіями, этотъ расходъ предусмотрѣнъ не былъ, а отнести столь значительную сумму за счетъ испрашиваемыхъ на организацію морской авиации средствъ по § 32 смѣты представляется совершенно невозможнымъ.

Кромѣ этого надо иметь въ виду, что ИМПЕРАТОРСКІЙ Всероссійскій Аэроклубъ готовъ принять на себя практическое обученіе полетамъ на гораздо болѣе льготныхъ условіяхъ, а именно на условіи уплаты за обученіе одного офицера по 500 рублей и на возмѣщеніе расходовъ по ремонту аппаратовъ по 500 руб. а всего по 1.000 рублей за одного офицера.

На основаніи изложеннаго Морской Генеральнаго Штабъ полагалъ-бы :

1/ ходатайство Отдѣла Воздушнаго Флота о пріобрѣтеніи учебныхъ аппаратовъ для обученія офицеровъ флота отклонить ;

2/ уведомить Отдѣль Воздушнаго Флота, что за неимѣніемъ въ текущемъ году специальныхъ кредитовъ просьба его обѣ уплатѣ по 1.500 рублей за каждого обучающагося офицера въ настоящее время не можетъ быть исполнена ;

3/ сообщить Отдѣлу Воздушнаго Флота, что Морское Министерство согласно уплачивать ему по 1.000

рубл€й за каждого обученнаго офицера, назначенаго въ школу послѣ 1-го января 1914 года, въ случаѣ Отдѣль Воздушнаго Флота заведеть для пользы дѣла учебные апараты Генриха Фармана.

4/ разрѣшить, въ случаѣ отказа Отдѣла Воздушнаго Флота производить практическое обученіе на изложенныхъ условіяхъ, командировать офицеровъ исключительно на теоретическіе курсы авиаціи при С.-Петербургскому Политехническому Институту, а практическое обученіе полетамъ вести въ школѣ ИМПЕРАТОРСКАГО Всероссійскаго Аэроклуба или непосредственно въ авиационныхъ отрядахъ Службы Связи;

5/ въ случаѣ согласія Отдѣла Воздушнаго Флота или решения Вашего Высокопревосходительства вести практическое обученіе въ школѣ Аэроклуба разрѣшить внести въ смету 1914 года 12.000 рублей на уплату за обученіе офицеровъ.

Изложенное Морской Генеральный Штабъ представлять на благовоззрѣніе Вашего Высокопревосходительства.

Подпись: Вице-Адмиралъ Князь ЛИВЕНЬ.